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+Egyindexes tombokon értelmezett alap-
algoritmusok: [drsalinki Jozsef nyoman]

MA0sszegezés

[AMegszamlalas {rény adott tulajdonségi vanzj|

MKivalogatas {nem a dbszam, az index érdekel}

MRendezés

+Osztalyokba sorolas

+ Osztalyokba sorolas: meg kel szémiaini, hogy
egy vektor elemei kéziil egy adott tulajdonsag-
sorozat egyes tulajdonsagainak hanyan felel-
nek meg.

Pl.: Mérési eredmények abrazolasa oszlopdia-

grammal.  Adoft egy mérési sorozat
eredménye egy n elemii valés vektorban.
Készitstink programot, mely adott alsé és
fels6 hatarok és az ezek kézétti osztalyok
szamaénak ismeretében meghatarozza, hogy
az egyes osztalyokba hany mérési eredmény
esik!
Osztalyhatarra esé értéket soroljuk a nagyobb
értékeket tartalmazé szomszédos osztalyba.
Szamlaljuk meg az alsé hatar alatti és a felsé
hatérto! nem kisebb értékeket is!
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#include <conia >
#include <stdio.h>
#include <math h>

#define N 20 # mérési eredmények szama
#iefine OSZ7 i osatélyok szima
float erteiek N ];

unsigned int GH{OSZ + 2], # darabszamok vekiora
float min, max;
unsigned int |
11 It kovetkezik a fuggvénydefinicis:
unsigned int index(float x, float xmin, float xrmax,
unsigned int oszt_szama)
{float osz{_szelesseg;
osz1_szelesseg = (umax - xmin) | oszi_szame,
if (x < xmin) return 0;
else if (x >= xmiax) return cszt_szama + 1;
else return ((unsigned int) floar((x - xmin) { 0521_szeiesseg)) +1;
i 1 folytatodik
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11 It kevetkezik a fofuggvény.
void main()
{
clrscr(); puts("Osztalyokba sorolasin’);
puts("Mérési eredmenyek beolvasasa:");
for (i=0; /< N; i++)
{
printf("A %u. eredmény= " i+1)|
scanf("%f" Zertekek{]):

i
puts("\nErékhatarok megadasa:");
printf("Als6 hatar=");
scanf("%f" &min);
printf('Felss hatar=");
scanf("%f" &max);
# Osztalyckba sorolds:
for (j=0; j <= OSZ+1; i++) db[ 1] = 0;
for (i=0; i< N; i++)
++ablindex(ertekek 1, min, max, OSZ)]
puts("\nDarabszamok Kifratasa:");
for (/=0 ] <= OSZ+1, it+)
Drnt("A %u. osztalyba %u érték esik \n", i, db[ i1);
getch():
} 11 Hatérokon szamabrazolasi korlétok miatt nem mindig pontos

Megiegyzés
A floor( ) fuggvény a valds argumentumertéket a legkazelebhi
kisehi, vagy egyenls egészre csankita
PLL: floor(6.25)  éntéke 6.0 lesz,

floor(27.0)  ertéke 27.0 lesz,

flaor(-42.28)  értéke 430 lesz.





[image: image5.png]Alkaimazt fomatiai Tanszék  SZAMTASTECHNIKA 2. _drDudds Ll 1941,

+Matrix szorzasa matrixszal fliggvényben
M1 M2 M1x2

m m

* Métrixszorzas */

#include <stdio h>

#include <conio h>

#include <stdlib.n>  #randomize, random( miatt

#define M 5
#define N 4
#define P 3

float M[MIN];
float MZIN][P];

float M1x2IMI[P];
1A faggvény deklaracisa

void mszorzas(int mm, int n, int op, float M1p[JIN],

float M2p[JIP]. float M1x2eIIP));
i folytatédik

i Megj: M2pj[k] elem elérése: *((floatM2p+({*3)+k)

{1athatd, hogy szilkség van az egy sorban levd elemek szaméat megadd ff P==
értékre is. Az elsd index megadhatd, de a forditd nem hasznalja.

4 float M2p[][P] jelent ey float™ M2p mutatdt és egy float” M2p[] mutatd-

A vektort is, melynek elemei dltal mutatott vektorelemek mérete P*sizeof(float).
1P hidnyaban az M2p{][} “(M2p[] + Ki=="("(M2p+)+K) elem nem érhetd el
pointeraritmetikaval, azaz sorméretnyi (s elemméretnyi) leptetésekkel
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void main()

{
int k1,

clrscr(); randomize();
for (k = 0; k < M; k++)
for (/=0; /< N; ++)
MITKIL1] = random(15);
for (k = 0; k < N; k++)
for (/=0;/ <P; f++)
M2IK][1] = random(15);

mszorzas(M,N.P M1 M2 M1x2),
JiKihasznaltuk, hogy a tormb neve egy mutatdkonstans

for (k = 0; k< M; k++)
for (/= 0; / <P; f+)
printf("M1x2[%u %u]= %8.2An" &M 12K /1)
getch():
1

JiAfaggvény definialésa
void mszorzas(int mm, int nn, int pp, float M1p[ NI,
float 1120] I[P, float M1x2p[ IP])

{

intijk

for (1= 0; i< mm; i++)

for (i = 0, k < pp; k++)

for (M1x2p[ /][ k1=0,)=0,) < nn; j++)
) MIx20[ 1N K] += MIpLIL] M2 Tk
|
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+A cimszerinti és az értékszerinti adatatadas
dsszehasonlitasa

A cimszerinti atadas (& operatorral)

esziikséges, ha a figgvény a paraméterén
keresztiil értéket ad vissza a meghivé
programkérmyezetnek,

eelényés, ha nagyméreti az adat, pl
tébbdimenziés nagy témboknél, mert nem kell
az értékeket atmasolni,

eelénytelen, ha a paraméter csak bemend
paraméter, mert nem adhatunk meg kifejezést
aktualis értékként, csak valtozdt.

Az értékszerinti dtadés

eelényés, ha a bemené paraméter helyén
aktualis parameéterként kifejezést is szeretnénk
megadni,

eelénytelen, ha csak bemend paraméterként
nagyméretli adat atadasara hasznaljuk,(pl.
struct)

ehibds, ha aktudlis paraméterként vaéltozot
megadva abban  érték visszaadasara
szémitunk.
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Példa:

F* Entékadds ¥
#include <stdio h=
#include =conio.h>

float elhossz, terulst;

void jo(float e/hossz, float” teruletp)
{teruletp = elhossz * elhossz,

void elonytelen(float” elhosszp, float® teruletp)
{*terulelp = *elhosszp * "elhosszp; }

void hibas(float elhossz, float ferulet)
{terulet = efhossz * elhossz;

void main()

{

clrscr();

jo(4.7+7.3, &derulet )
printf("Tertlet= %MAn" terulef);

elhossz =69+ 4.1;
elonytelen( &elhossz, Sderulet );
printf("Tertlet= %An" terulef);

hibas( 4.8+0.2, terulet )

printf("Tertlet= %f 77 nem 25 An" ferulef);
geteh():

i




            
